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Compte de résultat exercice et corrigeé

Vous étes comptable unique de la société Fioulle Conforta qui distribue du fioul domestique et assure l'installation et le nettoyage des cuves. Son gérant souhaite vous poser quelques questions sur le contenu du compte de résultat de 1’exercice « N ». fundamentals of materials science and engineering pdf file free online Compte de résultat (en
tableau) (systeme de base) Compte de résultat (en tableau) (systeme de base) (1) Dont charges afférentes a des exercices antérieurs. Les conséquences des corrections d’erreurs significatives, calculées apres imp6t, sont présentées sur une ligne séparée sauf s’il s’agit de corriger une écriture ayant été directement imputée sur les capitaux propres (2)
Dont intéréts concernant les entités liées (3) Compte tenu d’'un résultat exceptionnel avant imp6ts (a) Y compris droits de douane. (b) Stock initial moins stock final : montant de la variation en moins entre parenthéses ou précédé du signe (-). (c) Y compris éventuellement dotations aux amortissements des charges a répartir. (a) A inscrire, le cas
échéant, sur des lignes distinctes. tabla periodica_de los_elementos para_imprimir completa.pdf (b) Stock final moins stock initial : montant de la variation en moins entre parenthéses ou précédé du signe (-). Répondre aux questions suivantes : quel est le taux de croissance du chiffre d’affaires ?

quel est le colit d’achat des marchandises vendues en « N » et « N -1 » ? comment interpréter la variation des stocks ? que représente 1’évolution du poste » Dotations aux dépréciations sur actif circulant » ? quel est le taux de variation du résultat d’exploitation ? Comment l'interpréter ?

CHARGES N H-1 | PRODUITS N | H-
Charges d'exploitation Produits d explolitation I
Achats de marchandises Ventes de marchandises
Varlatlon de stocks dies marchandises Production vendue 342 000 | 330000
Achats de maliéres prembéres 175 000 | 185 000
Varlation de stocks des matkenes
=10 D00 2 000
Premiares
Autres achats ot changes extermes 40000 | 34000
IPripeiits et laodes 10 000 & 000
Salaires o charges soclaks 100000 | 90000
Charges financléres | Produits financlars
Irftérsts bancaines 10 000 9000 |Revenus des placements
Charges exceptionnelles Produits exceptionnels
Sur oparations da gestion 5 000 0 | Sur opsrations de gasthon & 000 a

Impits sur les bénéiices

Tola des charges 330 000 | 308 000 | Total des produits 348 000 | 330 000
BEMEFICE 18000 | 22 000 PERTE |
TOTAL | 348 D00 | 330 000 TOTAL| 348 D00 | 330 000
Corrigé de ’exercice : 1 — Le taux de croissance du chiffre d’affaires Le taux de croissance du chiffre d’affaires (CA) est égal a : soit : (14 503 156 — 17 553 521)/ 17 553 521 = - 17 Le chiffre d’affaires a baissé de 17 %, ce qui traduit une situation défavorable.
2 - Le cout d’achat des marchandises vendues Le colt d’achat des marchandises vendues se calcule de la maniére suivante : Achats de marchandises + Variation des stocks de marchandises —en « N » : 11236 800 + 37860 =11274660€ -en«N-1 »: 13 905 000 - 7 450 = 13 897 550 € On constate une diminution du cout d’achat des

marchandises vendues due a une baisse des achats. 3 — L’'interprétation de la variation des stocks En « N » : la variation des stocks est positive, I’entreprise a donc consommé du stock de marchandises. En « N - 1 » : la variation des stocks est négative, I’entreprise a donc surstocké. 4 — L’évolution du poste « Dotations aux dépréciations sur actif
circulant » Le poste « Dotations aux dépréciations sur actif circulant » représente essentiellement les risques de perte sur les comptes clients constatés lors de chaque inventaire. On remarque une augmentation sensible de ce poste qui provient certainement d’un accroissement des créances douteuses di a une défaillance accrue des clients. 5 — Le
taux de variation du résultat d’exploitation Le résultat d’exploitation s’obtient par différence entre le total des produits d’exploitation et le total des charges d’exploitation, soit : —en « N » : 14 637 598 - 14 569 674 = 67 924 € -en« N -1 »: 17 633 801 - 17 426 019 = 207 782 € La baisse du chiffre d’affaires et I’augmentation des « Dotations aux

dépréciations sur actif circulant » entrainent une forte détérioration du résultat d’exploitation. Le taux de variation du résultat d’exploitation est égal a : soit : (67 924 - 207 782)/ 207 782 = - 67 % La conjugaison de ces facteurs confirme la phase de récession dans laquelle se trouve I’entreprise. On met a votre disposition 15 exercices corrigés de
comptabilité générale. grammar run on sentences worksheets
':CI‘PI]J"QS-E Produits
| 't |bésignation |Mantants| | b [Césignation [ Mentants
| G0L |Ackaty di matibras pramibras | EBE00) | V0 Wentes de preduits fink | 102500
E02 |Ackats de feurmteres 19 200 | TO& | Preatetmns de gervicen B EDD
| 506 | Achats noa-steckés | 5300 | 707 |Ventes de merchandises | 245 600
: BOT E-Mh-u'l'l dé marchendiids | 159 &00 TR | Prodeite deg actvdlée tnéxie I T 400
1 503 | - Vorlatiena de stecks 1 112?3':!
Total des achats de biens| 200 800
1 613 Juscations ' T
B15 EEM"lun el réparatisns & T
616 Primes d'casursnces | 3ol || S Y
| 2 {hebidin | S0 = Total des ventes| 435 000
| 624 |Frais de trenspert | & 30| | T&l [Prodeit des participatiens | Lo
Total des achate de cervices| 40 900 | 764 |Revers des Valeurs Mobilibres de Placement | 1000
833 [Tmpbta of taxes sur rémonérations | A 000| | 765 [Escompre abtenss | 9m00
| 637 |Autres impits | 4000 | '
Total impste] 18000
541 [Fémunérations du perseanel | so0m
: b5 Il.':lwrg;ﬂ de séourité seciale ot de prévayonce . 35 600
_____________________ Total charges de peronnel| 125 600 e
EE1 [Tmtérbrn (verads) 3 440 Total Froduits financiers| 11 600
I_ BAS ;Fnimpkl accsrdés | 7000| | 775 [Produits de cession d'achif I 12 000
Total Charges financitres| 10 400
[ 671 [Cherges enceptiomelles | 1200
| TotalCharges exceptionnelles| 1200
£81 |Dertetions sex omartinstminty _EFeoqy|
" Total dotations (smertissements ef provisions)| 57 640 Total Produits exceptionnels| 12 000
Total Charges| 454 300| Total Produits| 462 600

Résultat - Bénéfice| 8 300

Dans ces exercices on va analyser les opérations, les schématiser, présentation du bilan d’ouverture et de cloture, détermination du résultat de 1’exercice, établir le compte de produits et de charges ... 15 exercices corrigés de comptabilité Télécharger “15 exercices de comptabilité générale” Téléchargé 1096 fois — 404,00 o Le compte de résultat c’est
le deuxieme document de synthese que I’entreprise dépose au RCS. greater omentum formation Il représente 1’activité de ’entreprise a travers les charges et les produits. Il s’établit toujours a la fin d’un exercice comptable.Compte de résultat au 31/12/N Compte de résultat : Exercice 1 Calculer le résultat de I’entreprise au 31/12/N avec des ventes
pour 880 000€, achats utilisés pour 700 000€, achats services divers 43 000€, salaires 53 000€, charges sociales 22 000€, impo6ts 30 000€, intéréts payés 21 000€.

ACTIF PASSIF
Actif immaobilisé Capitaux propres
Immobilisations incorporelles) 76000 | Capital 200 000
Immobilisations corporelles Resultat o
Immobilisations fimanciéres Total des capitaux propres| 200000

Total de I'actif immobilisé 76 000

Actif circulant Dettes

Stocks de marchandises 289000 | Emprunt 100 000
Créances clients Dettes sur immohbilisations 65 000
Dis ponibilit és Total des dettes 165 000
Total de Factif circulant 289 000

Total 365 000 Total général 365 000

Equilibrer le compte de résultat a travers le bénéfice ou la perte. Compte de résultat : Exercice 2 Calculer le Compte de résultat d’une entreprise au 31/12/N avec : ventes 2 400 000€, salaires et charges sociales 863 000€, achats de matiéres et fournitures 1 100 000€, impdts 82 000€, intéréts payés 63 000€,services divers achetés 293 000¢€,
transports payés 39 000€, intérét recus 12 000€. Calculer le résultat et équilibrer. Compte de résultat : Exercice 3 Une entreprise a obtenu en N, un bénéfice de 180 000€, ses achats de biens et services marchands avaient été de 790 000€, les autres charges 327 000€, ses produits sont constitués de ventes, et d’un loyer recu de 20 000€. sawapa.pdf
Déterminer le montant des ventes et équilibrer le Compte de résultat. rubegirez.pdf Compte de résultat : Exercice 4 Etablir le compte de résultat au 31/12/N, avec des charges sous forme d’achats 900 000€, salaires 100 000€, dépenses d’entretien 40 000€, publicité 10 000€, impots 15 000€.

Exercice
N=1

CHARGES (hors taxes) Exercice N

Charges d explaitation (1):
FAuchats o manchanBSES [B).........coorereiriainssranmmsiasresisiami s s s s srra s 11 236 800 | 13 905000
Varaton des stocks ) i 37 860 {7 450)
Achats de matiéres premidres el aulres approvisionnements (a) .............
Varkation dus sPOckS M) ... .o crs s srarsimases s s s
Autres achats el changes externes ...

1733850 | 2009115

IMpOTS, LA1ES &F VErSEments assmils ... 108172 134108
Salaires of traitements ... el e A 3 iy B25 0587 @07 560
Charges sociakes........... i ) Sennanl 380000

Dotations aux amortissements el déprégations
Sur immobilisations . dotations aux amortissements (c)

T 51 740 74 980
Sur immobilisations: dotations aux depréaiations. ...

Sur actl crculant | dotabions aux déprécialions. ... 114 206 22109
Dotations aux PEOVISIONS. ... 1 et
PO AL e e i e 1 62 674 | 17 426 019
Quotes-parts de résultat sur opérations faites en commun (1) —.....co.ovrncrerae
Charges financiéres ;
Dotations aux amortissements, dépréaations el provisions ... ... oo
Wnbérdts et charges assmlbes (2)...........coinimciciaen 21 167 19 060
Différences ndgativis de change R o :
Charges nettes sur dessions de valeurs mobilibres de placement ... ...ooooveercecrncnes
A M S R e L R e e iy 21 167 19 060

Charges exceptionnelles :

SUr OPErIIONS 8 GREDON ...t e i et s e i e s i e dA s kbRt 34 450 21595
Sur opdralions en capital... I— - S
DOtations aux amOrESements, depréiations el pIOVISIONS .. _..........cvereeersrscernsons 50 820 3 278

Participation des salariés auwx résultats (V] ...

Impdts sur bed béndfices (VI)... . S . - 104 979 203 995
Total des charges (1 4 1+ 11+ IV &V 4 V)] 14 781090 | 17 593 547
Solde créditeur = bénéfice (3).. ... ... AR 229578 361 916
TOTAL GEMERAL .. ..o i remeremerieie S e mineeeree], 13 910668 | 18055 863

* Y COmpns :

= redevances de Crédit-ball MODIBET ..............c.coeeimerecems et
= redevances de crédit-bail ammobiler ...

Ventes 1 200 000€. Il s’agit du Compte de résultat prévisionnel. Compte de résultat : Correction exercice 1 Compte de résultat : Correction exercice 2 Compte de résultat : Correction exercice 3 Compte de résultat : Correction exercice 4 Suite... Ces objectifs de vente n’ont été atteints qu’a 90%, ses achats ont été réduits dans la méme proportion, les
salaires ont augmenté de 10%, les dépenses de publicité de 100%, et les autres charges ont été telles que prévues. Etablir le Compte de résultat réel. Le compte de résultat est un document qui récapitule les produits et les charges de 1’exercice et indique comment s’est formé le résultat. On commence un exercice avec un budget, c’est a dire une
prévision des charges et des produits. A la fin de I’exercice, lorsque toutes les opérations ont été réalisées, on récapitule I’ensemble de ces opérations par chapitre. La différence entre I’ensemble des charges et des produits fait apparaitre un résultat. Celui-ci peut-étre un déficit si les charges sont supérieures aux produits, ou un excédent dans le cas
contraire. Le compte de résultat regroupe tous les comptes des classes VI et VI du plan comptable. Les comptes de la classe 6 (comptes de charges) ont normalement un solde débiteur et figurent au débit ; les comptes de la classe 7 (comptes de produits) ont normalement un solde créditeur et figurent au crédit. Les produits et les charges sont
comptabilisés par nature et sont couramment présentés sous trois rubriques au compte de résultat : 1- les produits et les charges d’EXPLOITATION 2- les produits et les charges FINANCIERS 3- les produits et les charges EXCEPTIONNELS Le compte de 1’exercice est présenté en équilibre par le jeu du résultat de I’exercice. Comme pour le bilan, les
associations doivent respecter une présentation normalisée pour leur compte de résultat. La présentation en compte correspond a la présentation traditionnelle : les charges doivent figurer a gauche du tableau et les produits a droite. Le résultat apparait apres les charges s’il s’agit d’un excédent et apres les produits s’il s’agit d’un déficit. Le compte
de résultat est présenté comparé sur deux exercices : I’année qui vient de se cloturer et I’année précédente. Le Plan Comptable Général propose de tres nombreux comptes de gestion utilisables par les différentes entités économiques (entreprises, associations, assurances, banques, administrations privées ou publiques, organismes publics,
collectivités territoriales, ...) Chaque entité peut adapter ainsi le plan de comptes a ses besoins d’analyse ou de gestion comptable et financiere.

1°) Nature du résultat de 1’exercice : * Si total des produits > total des charges ==> BENEFICE, ¢ Si total des charges > total des produits ==> PERTE, ¢ Si total des charges = total des produits ==> RESULTAT NUL.

CR au 31/12/N

Déhit Crédit
CHARGES PRODUITS
‘Achats : biens et serv. March = 790 00OC |Ventes = 1277 000OC
autres = 327 000€ |Lover recu = 20 D00E

2°) L’équilibre du tableau de résultat justifie la place du résultat selon son sens : * soit dans les charges (en cas de BENEFICE), ¢ soit dans les produits (en cas de PERTE). 3°) Le solde du compte « Résultat de I’exercice » se retrouve aussi au passif du bilan, au niveau des capitaux propres (controéle). 4°) Les comptes de charges et de produits sont
classés par nature : Exploitation, Financiers, Exceptionnels. 5°) Le tableau de résultat (ou compte) est un document de synthése qui regroupe les comptes de gestion (de charges et de produits). Il devra étre soldé a l'issue des travaux comptables de fin d’exercice. Cours et exercices corrigés N°1 sur le compte de résultat Cours et exercices corrigés
N°2 sur le compte de résultat Voir aussi : Bilan — Cours de Comptabilité générale Stocks — Cours - Comptabilité Bilan fonctionnel — Cours et exercices corrigés - comptabilité Comptabilité générale I : Cours-Résumés-Exercices-Examens Comptabilité Analytique : Cours-Résumé-Exercices-examens Stock : inventaire et variations — Cours et Exercices
corrigés Partagez au maximum pour que tout le monde puisse en profiter
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